

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Узуновой Галины Петровны на тему «Проектирование индивидуальной траектории профессионального роста преподавателей колледжа», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. - Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Актуальность темы диссертационной работы Узуновой Галины Петровны определяется проблемой поиска действенных, эффективных принципов, форм и инструментов необходимых для совершенствования практики проектирования индивидуальной траектории профессионального роста преподавателей колледжа.

Требования к непрерывному профессиональному развитию педагога, обуславливают необходимость поиска действенных форм, средств и методов оказания педагогической поддержки каждому преподавателю системы среднего профессионального образования в его профессиональном становлении и продвижении по иерархической лестнице профессиональных достижений.

В рамках научной проблемы в исследовании соискателем решается целостная научная задача, сущность которой состоит в разработке, на основе эмпирически выявленных особенностей профессионального развития преподавателей колледжа, технологии и условий педагогического проектирования индивидуальной траектории их профессионального роста.

Высокой оценки заслуживает сконструированная модель и разработанная технология проектирования индивидуальной траектории профессионального роста преподавателей колледжа, которые могут быть внедрены в практику деятельности образовательных организаций среднего профессионального образования.

Использование обоснованных в работе диагностического инструментария, вариативных образовательных программ и технологий приведет к повышению мотивационной заинтересованности преподавателей в

профессиональном росте, формированию у них готовности к самообразованию и самосовершенствованию, позитивным изменениям в их профессиональном развитии – в их личности как субъекте педагогического труда и профессиональной деятельности, повышая тем самым эффективность функционирования системы среднего профессионального образования.

Определенным достоинством автореферата является четкое обозначение и содержательная сторона научного аппарата исследования, что свидетельствует о ясной логике работы, о понимании автором Узуновой Г.П. исследовательских задач, позволяет увидеть авторскую позицию.

Полученные в ходе эксперимента результаты подтверждают, на наш взгляд, гипотезу, выдвинутую диссертантом в рамках исследования.

Приведенные результаты можно классифицировать как новые, обоснованные и имеющие большое практическое и научное значение.

Необходимо также подчеркнуть, что Узунова Г.П. не только осознает актуальность заявленной проблемы, но и видит перспективы её дальнейшего исследования, в частности, в поиске путей решения задач проектирования и формирования индивидуальной траектории профессионального роста преподавателей колледжа.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 19 научных трудах. Основные положения диссертации докладывались автором и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Заключение: Диссертация Узуновой Галины Петровны на тему: «Проектирование индивидуальной траектории профессионального роста преподавателей колледжа» является самостоятельно выполненной научно-квалифицированной работой, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 11.09.2021 г.), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Узунова Галина Петровна, заслуживает

присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук.

Подпись Хакунова Ф.П. заверяю
Начальник управления кадров Хакунова Фатимет Пшимафовна
Хакунова Ф.П. Хакунова Фатимет Пшимафовна
20.11.2023



Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат:

Хакунова Фатимет Пшимафовна,

доктор педагогических наук (13.00.01. – Общая педагогика,

история педагогики и образования), профессор,

декан факультета педагогики и психологии

федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего

образования «Адыгейский государственный

университет» (Республика Адыгея, г. Майкоп)

Почтовый адрес: 385000, Республика Адыгея,

г. Майкоп, ул. Первомайская, д. 208

E-mail: pedagog-psycholog84@mail.ru

Интернет-сайт: www.advgnet.ru

Телефон: +7 (86155) 3-19-79